



Desde la desembocadura del Rhin hasta la frontera suiza se lucha con intensidad

El mando francés decide abandonar la guerra de posiciones para hacerla a campo raso

Jornadas provechosas

Cristo, con su divina doctrina, y sus discípulos con su apostolado, predicando el Evangelio, convirtieron el mundo a la ley cristiana.

La Acción Católica, con su organización y su apostolado, trabaja por recristianizar a los hombres tan materializados, tan apartados de Dios y olvidados de sus deberes religiosos. Para ello trata de formar la conciencia individual y restaurar la familia y con ella la sociedad.

He aquí la preciosa perspectiva que se ofrece a la mujer. Nadie como ella puede ejercer un influjo tan decisivo en la vida familiar y social por el ascendiente que le dan las cualidades inherentes a su sexo. La mujer es la señora del hogar. De ella dijo San Pablo que «el marido sin fe llega a santificarse por la mujer que tiene fe». Y Pío XI en su admirable y sapientísima Encíclica «Casti Connubii» escribe: «Si el hombre es el cabeza de la familia, la mujer es su corazón; y si el hombre tiene la primacía de la autoridad, la mujer puede y debe tener como suya la primacía del amor».

He aquí por qué la Acción Católica moviliza a las mujeres católicas en la santa Cruzada de recristianización familiar, y tiene empeño en educar a las madres en las santas funciones que les son peculiares. Para esto pone en juego fuertes resortes a fin de dotar a las madres de la cultura y luces que necesitan para el desempeño de su deber maternal.

La educación del niño ha de iniciarse en el hogar, y en él necesita ser vigilada y encauzada hacia la virtud, la cual no será consistente si no se fundamenta en la religión, que es la que presta a las almas la robustez precisa para hacer frente a las dificultades de la vida.

Pero esta educación que se ha de dar en el regazo materno no se concibe sin la previa formación de la madre, ya que la educación es cosa muy delicada y necesita conocimientos y métodos sin los cuales no es posible dar un paso acertado en ella.

Y esto es mucho más importante si se trata de la educación religiosa que supone y requiere estudio de la doctrina cristiana en grado suficiente para enseñarla rectamente y formar al niño en sus artículos y preceptos.

Por eso es muy de alabar la acción laboriosa de las Semanas de la Madre, dedicadas a instruir y formar a las madres cristianas en la grave misión que les incumbe de educar a sus hijos, haciendo los buenos cristianos y excelentes ciudadanos, es decir, agradables a Dios y útiles a la Patria por sus cualidades excelentes adquiridas en el hogar bajo la dirección de las instrucciones maternas y a la luz de las virtudes de la mujer cristiana.

Con esto queda explicada la utilidad de estas jornadas de labor instructiva dedicada a las madres, ya que en ellas se les proporciona a éstas medios abundantes para la ayuda y el mejor cumplimiento de sus obligaciones, y de ello se desprende la necesidad de que acudan todas las madres, que tengan en algo su misión de tales, a las lecciones de la Semana de la Madre que en estos días se va a celebrar en nuestra ciudad.

POR EL AVANCE ALEMAN HA QUEDADO QUEBRANTADA LA LINEA MAGINOT EN SU PROLONGACION HACIA EL NO.

Los franceses contraatacan en Gembloux, rechazando al enemigo

(IMPRESIÓN DE EL DIARIO DE AVILA)

Sigamos escribiendo de la batalla de Occidente. Si muy importante ha sido el esfuerzo de la Aviación alemana para estorbar la realización de los planes de los aliados con respecto a Bélgica y Holanda, no menor ha sido la labor que pudieramos llamar positiva. Esta ha consistido primeramente en lanzar sobre los principales aeródromos y aeropuertos belgas y holandeses sus formaciones de paracaidistas que apoderándose de sus objetivos han permitido la toma de tierra subsiguiente de aviones de transporte con tropas y material destinado a la realización de destrucciones de puentes, vías férreas, etc.

Por vez primera en las guerras se ha empleado esta táctica que los aliados reputan peligrosísima, que ha conmovido hondamente al pueblo británico acostumbrado a su espléndido aislamiento gracias a su magnífica escuadra y que ha sido causa de que las autoridades inglesas tomen medidas importantes para hacer abortar cualquier intento de esta naturaleza en la Gran Bretaña.

Simultáneamente, centenares de aparatos de bombardeo protegidos por cazas abundantes, salieron de los aeródromos alemanes y se presentaron sobre los aeródromos franco-ingleses, (en este momento atravesaban los germanos las fronteras belgo-holandesas de Luxemburgo) sobre los cuales lanzaron bombas de calibre máximo, obteniendo grandes resultados—según los alemanes—que consistieron en destruir su suelo, hangeres y talleres. Los destrozos fueron tan grandes que algunos de los campos de aviación bombardeados—en conjunto setenta y tres—parecían regiones volcánicas después de la acción del fuego que incendió numerosos aparatos franco-ingleses hasta el número de 400. Los aliados desmienten estos efectos catastróficos.

La ciudad se ha engalanado siendo los toledanos recibidos con gran entusiasmo por las autoridades y la población zaragozanas.

La tropa alemana, después de apoderarse de la gran fortaleza de Lieja, hecho de armas que tardó en realizarse en 1914 nada menos que dieciséis días—ahora cuatro—y que fué uno de los mayores contratiempos con que tropezó el Ejército alemán y que permitió a los aliados organizar su ayuda a los belgas y cerrar el camino de París a los germanos, ocupan una línea que partiendo del río Escalda junto a Amberes, describe un amplio semicírculo, cuyo centro está situado en Bruselas; cruza el canal Alberto por Husselt y se adentra en la región al Oeste de Lieja, hasta las proximidades de Namur (se ha señalado la presencia de destacamentos de carros alemanes en Ligny, a 25 kilómetros al Oeste).

Namur continúa en poder aliado. A partir de esta importante posición, las fuerzas enemigas están enfrentadas a lo largo del Mosa, hasta Sedán (en territorio francés), continuando después por la frontera hasta Longwy, extremo oriental, en que se señala la actividad importante.

La situación en las proximidades de Amberes sigue inalterable; los alemanes se acercan a la línea Dyle que defiende, como último baluarte, a la capital.

Pocos datos hay sobre la gran batalla que sostiene—según los franceses—cuatro cuerpos de ejército ale-

manes contra los aliados (de estos no podemos señalar las fuerzas que intervienen, porque no las dicen) junto al Mosa y el Mosela. Tres de esos cuerpos están ya en Sedán, Dinant y Namur y el cuarto amenaza a Saint Trond desde Maestricht. En el sector de Sedán consiguieron penetrar los blindados alemanes por tres puntos en lo que llaman los franceses el dispositivo francés, el cual dicen los franceses que no forma parte de la línea Maginot y los alemanes dicen que es una prolongación de la misma. Créese que ésta no está tan fortificada como la Maginot del Oeste.

Sin embargo, abierta esta brecha pudieran acometer los alemanes a una parte de la línea Maginot que mira hacia Alemania, con consecuencias incalculables. El parte francés nos habla que tuvieron que replegar-se ante la acometida de potentes carros, originándose una gran confusión.

A esta situación—copio la agencia Havas, en información de Efe—se debe la decisión del mando francés de abandonar la lucha de posiciones, adoptada para ahorrar vidas humanas. Y mientras parte de las tropas francesas se dedican a cubrir algunas de las brechas abiertas, el resto ha emprendido fuertes contraataques sobre determinados puntos.

La situación se parece a la de marzo del 18, cuando los alemanes lograron forzar el frente en la región del Somme. Un nuevo período de la guerra se abre ahora. El mando francés se siente apoyado en su resolución por la excelencia del material—sobre todo el de las divisiones blindadas—y también por las cualidades militares y morales de que han dado pruebas las tropas francesas en esta campaña de cinco días en Bélgica y las Ardennas.

El sector centro tiene en su punto principal a Namur en poder hoy de los aliados; algunos de los fuertes, que defienden esta plaza, han sido ya conquistados por los alemanes. Según parece, el plan alemán es envolver por el Norte y el Este la población últimamente indicada; observándose la penetración de fuerzas entre el Mosa y los ríos Gette y Dyle, donde se han situado los aliados, después de replegarse hacia el Oeste. Si la maniobra alemana tiene éxito y consiguen apoderarse de Namur, podrán envolver la línea del Mosa que tendría que ser abandonada en su parte belga. Caido Namur, las fuerzas germanas iniciarán seguramente su marcha hacia la costa, finalidad preferente de la actual campaña.

Partes alemanes

BERLIN, 15.—Comunicado del Cuartel General del Führer: «El reducto nacional holandés ha capitulado, teniendo en cuenta que la lucha no podía ser conducida con éxito, contra los ataques de las tropas alemanas, cuya superioridad, en tierra y en el aire, es evidente.

En Bélgica, nuestras divisiones, que persiguen al enemigo, han ocupado la posición del Dyle.

Entre Namur y Givet, hemos forzado el paso del Mosa, en un largo sector. Los contraataques emprendidos por los franceses con carros blindados en la orilla occidental, han sido rechazados.

Los grupos alemanes de aviaiones de combate y de destrucción, se han mezclado en la lucha y han aniquila-

do un gran número de carros blindados. Con haber pasado el Mosa, en el sector de Sedán, con la cooperación del Ejército aéreo, el Bastión de Francia, «La Línea Maginot», ha quedado quebrantada en su prolongación hacia el Noroeste.

También aquí han fracasado los contraataques franceses, que han sufrido, además, pérdidas.

El teniente Hans Schoen se ha distinguido con su compañía en el ataque a un punto rocoso que domina el Sur de Primasens. Su bravura es digna de todo encomio.

Las operaciones principales llevadas a cabo ayer por la Aviación, se dirigieron contra las comunicaciones de la retaguardia enemiga, sus carreteras y elementos de transporte, así como contra las estaciones de descarga. Fueron rechazados los intentos enemigos de impedir las acciones alemanas, utilizando el enemigo fuertes destacamentos de Aviación. Nuestras fuerzas aéreas dominaron el aire. Sólo en un lugar fueron derribados 70 aviones de caza y de combate, ingleses y franceses.

El 14 de mayo los aviones enemigos derribados en total se elevan a más de 200, de los cuales 130 lo fueron en combate aéreo, 17 por las baterías anti-aéreas y el resto destruido en el suelo. No han regresado 35 aparatos propios. Se han obtenido grandes resultados de los reconocimientos armados delante de la costa holandesa. Han sido hundidos por las bombas dos cruceros y un destructor.

La aviación ha averiado otro crucero y un mercante de 29.000 toneladas. Cuatro transportes han quedado destruidos. En Narvik continúa la defensa.—EFE.

BERLIN, 15.—Comunicado del Alto Mando alemán:

La capitulación del Ejército holandés ha sido firmada hoy, a las once horas por el comandante jefe del Ejército alemán y el comandante jefe del Ejército y de la flota holandesa.—EFE.

BERLIN, 15.—El Alto Mando del Ejército alemán comunica:

«El Gobierno belga declaró el día 10 de mayo, por mediación de su ministro de Negocios Extranjeros y de los Estados Unidos, que representan los intereses belgas en Berlín, que Bruselas era una ciudad abierta, que no había tropas en ella y que tampoco pasarían tropas por la capital.

Esta declaración del Gobierno belga no corresponde a los hechos. Los aviones de reconocimiento alemanes han constatado estos últimos días, sin duda alguna, que por Bruselas pasaban columnas militares de todas clases y que numerosos transportes militares circulaban a través de las líneas férreas de la capital.

El Alto Mando alemán no puede, por lo tanto, seguir considerando a Bruselas como una ciudad abierta y sin defensa. Si el Gobierno belga está firmemente decidido a evitar a la ciudad de Bruselas los horrores de la guerra, tiene que suprimir inmediatamente los transportes o pasos de columnas militares a través de la ciudad y suspender todos los trabajos de fortificación. Conformes a la declaración del Gobierno del Reich, los ataques de la Aviación alemana se dirigen únicamente contra los objetivos militares.

Si se localizan desde ahora objetivos militares en Bruselas, serán atacados; todos los perjuicios que pudieran resultar de esa acción para la ciudad de Bruselas, incumbrán a la responsabilidad de los que, en contra de la declaración del Gobierno belga, abusan de la ciudad para finalidades militares.—EFE.

Alocución del Führer

BERLIN, 15.—El Cuartel General del Führer ha dirigido la siguiente proclama a los soldados del Ejército de tierra y aire que combaten en los Países Bajos:

«Soldados del teatro de la guerra de Holanda: En cinco días habéis atado a un Ejército fuerte y bien preparado, que se ha defendido, con encarnamiento de obstáculos casi insuperables y fortificaciones militares. Habéis hecho desaparecer su aviación y le habéis forzado a capitular. Es esto una acción única en el mundo. El porvenir demostrará la importancia militar de ello. Únicamente por vuestra cooperación modelo, por la decisión de los jefes y el valor de los soldados, y especialmente por las acciones heroicas de los paracaidistas y de las tropas llevadas en avión y que no han temido a la muerte, ha sido posible este éxito. En nombre de la nación alemana, os doy las gracias y os entrego mi admiración.—EFE.

Continúa en la 4.ª página

La fiesta de San Isidro

MADRID.—En la iglesia de San Francisco El Grande, se celebró ayer solemne función religiosa con motivo de la festividad de San Isidro Labrador. Presidió el ministro de Agricultura, señor Benjumea, acompañado del subsecretario de dicho departamento, señor Casado y del director general de Agricultura, señor Goitia. Asistieron, asimismo, representaciones de la Delegación Nacional de Sindicatos, de la Confederación Católica Agraria, Claustro de las Escuelas de Ingenieros agrónomos y de peñitos agrícolas. Asimismo concurren todos los altos jefes de la Dirección General de Agricultura, funcionarios de la citada dependencia y gran número de ingenieros y peñitos agrícolas, así como alumnos de las Escuelas respectivas.

Primeramente, se procedió a la bendición de la bandera de la Cofradía de San Isidro, siendo la madrina la señora de Ruiz Asín. Seguidamente se celebró solemne misa cantada. Ocupó la sagrada cátedra el R. P. Francisco Puyal S. J. Consiliario de la citada Cofradía. Por último, se rezó un responso por los ingenieros agrónomos caídos por Dios y por España.

En la misma iglesia de San Francisco se celebraron a continuación solemnes cultos organizados por la Hermandad de la Ciudad y el Campo para honrar la fiesta de San Isidro. Asistieron las jerarquías de la Sección Femenina Central de dicho servicio, así como las afiliadas que han llegado con este motivo a Madrid. Después de la función religiosa, las afiliadas de la Hermandad ofrecieron sus trabajos al Santo Patrón. Los coros de la Sección Femenina tomaron parte en la fiesta religiosa.

Información : NACIONAL :

Peregrinaciones al Pilar

ZARAGOZA.—Los alumnos del Colegio de los Hermanos del Sagrado Corazón de San Sebastián, que vinieron el sábado en peregrinación a Zaragoza, después de la misa de comunión celebrada el domingo, visitaron el Museo, el joyero de la Virgen y los Museos catedralicios, acompañados del canónigo doctor Estella.

Han llegado más de un centenar de peregrinos de Chiprana que, compellidos por su devoción a la Santísima Virgen, vienen a postrarse ante María Santísima del Pilar, para lucrar las gracias espirituales concedidas al año jubilar.

La diócesis de Barbastro, ha enviado al Pilar su peregrinación diocesana. Han venido en tren especial hasta 1.300 peregrinos.

La grandiosa peregrinación de Toledo

ZARAGOZA.—En trenes especiales ha llegado a Zaragoza, por la estación del Sepulcro, la nutridísima peregrinación de la Archidiócesis de Toledo, compuesta de 3.000 peregrinos, aproximadamente, y presidida por autoridades tan relevantes como el Excmo. señor Obispo auxiliar de la capital toledana, doctor Modrego; el heroico general Moscardó; presidentes de las Diputaciones provinciales de Guadalajara y Toledo, y alcaldes respectivos, con representaciones de ambos Centros oficiales.

Peregrinación de El Escorial

ZARAGOZA.—Casi un centenar de peregrinos de El Escorial llegaron el domingo, en el correo de Madrid, presididos por su párroco don Manuel Morales y por el jefe de Correos, don Joaquín Orés.

A las siete y media, oyeron misa y comulgaron en la Santa Capilla, para ganar la indulgencia jubilar. Después de visitar lo más notable de la ciudad, regresaron por la tarde a El Escorial.

La ayuda de los católicos ingleses

MADRID.—El sábado, día 18, llegarán a Madrid el general del Ejército inglés, Walter, gran admirador de España y su Caudillo y el Padre Zubeta, descendiente de una ilustre familia española. Ambas personalidades serán portadoras de los objetos de culto recaudados en Inglaterra y que serán entregados al Cardenal Primado, para que los reparta entre las iglesias que más actos de bandolerismo y destrucción han sufrido durante el dominio rojo.

El pueblo católico inglés ha sabido responder al llamamiento que le ha hecho el Cardenal Arzobispo de Westminster y demás prelados del reino unido.

El obrero mendigo es un estigma bochornoso en sociedades mal organizadas o de duras entrañas. El Subsidio de Vejez supone la liberación dignificante del obrero en su ancianidad y un avance prodigioso de la España de Franco en la senda del progreso social. Patrono: Hazte digno de tu época, pagando puntualmente las cuotas.

Puntos esenciales de la doctrina social católica

II

1) *La propiedad privada.*—Una de las causas principales de las desigualdades sociales es ciertamente la propiedad privada de los bienes económicos. La Iglesia no permite considerar la propiedad privada como un mal que se debe procurar disminuir y hacer desaparecer. Considera, por el contrario, que el hecho de poder adquirir un derecho estable de propiedad sobre los bienes de la tierra, sobre los de consumo de uso y sobre los que el uso no consume, es una señal de la superioridad del hombre sobre las bestias.

«Lo que nos ennoblece a nosotros, dice León XIII, lo que nos hace hombres y nos distingue esencialmente de la bestia, es el espíritu o la razón. En virtud de esta prerrogativa es preciso reconocer al hombre, no solo la facultad general de usar de las cosas exteriores, como los demás animales; sino además el derecho estable y perpetuo de poseerlas. El hombre, por su inteligencia, abarca no solo las cosas presentes, sino también las futuras. Bajo la dirección de la ley eterna y bajo el gobierno universal de la Providencia divina, el hombre es en cierta manera, para sí mismo, su ley y su providencia. Por esto, tiene derecho a escoger las cosas más aptas para proveer no sólo al presente, sino también al porvenir». Sería también injusto el privar al hombre del fruto de su trabajo. Suprimir la propiedad privada sería:

a) Destruir uno de los principales estímulos de la actividad humana.

b) Reducir a los ciudadanos a una odiosa e insostenible esclavitud.

c) Abrir la puerta a todas las ambiciones, a todos los descontentos y a todas las discordias.

Sería esto también impedir al padre de familia el cumplir convenientemente su deber de conservar a sus hijos y de ponerlos, en lo posible, al abrigo de los peligros de la vida. La Iglesia desea, pues, la difusión de la pequeña propiedad, sin oponerse a la concentración de las empresas fa-

vorables al progreso económico; pero reclama un régimen de la propiedad mueble e inmueble, que proteja eficazmente los derechos y los intereses de los pequeños propietarios.

2) *El uso de la propiedad.*—Si la Iglesia se muestra manifiestamente opuesta a las teorías comunistas, en lo que se refiere al derecho de propiedad, continúa la tradición de los principales doctores del cristianismo, que siempre enseñaron que los ricos deben esforzarse por obrar como si los bienes económicos estuviesen destinados al uso de los pobres. A esta enseñanza se refiere la distinción que la Iglesia mantiene con energía entre los deberes de justicia y los deberes de caridad. Es una obligación real de caridad para los que poseen el socorro a los pobres e indigentes. Este precepto obliga tan gravemente que, el día del juicio, se pedirá cuenta especialmente sobre ello, como lo ha dicho el mismo Jesucristo.

3) *La lucha de clases.*—La existencia de muchas clases sociales es una consecuencia de las desigualdades necesarias establecidas entre los hombres por la Providencia Divina para el mayor bien de la sociedad humana. Ciertamente que divergencias de intereses pueden causar conflictos entre estas diversas clases; pero es absolutamente falso pretender que la lucha entre las clases pudientes y las no pudientes es inevitable y que debe necesariamente llevar a la absorción de todas las otras clases por la de los proletarios. La Iglesia enseña que el bien común y el orden social exigen la cooperación armoniosa de todas las clases. El Estado, como las asociaciones privadas, tiene el deber de esforzarse por mantener la paz y la concordia entre las diversas clases por medio de la justicia y la caridad. Las enseñanzas de la revelación cristiana, en lo referente al fin del hombre, la doctrina de la Iglesia en lo tocante a los deberes recíprocos de las diferentes clases, y la fraternidad humana, son de tal naturaleza que favorecen la buena inteligencia entre todas las clases sociales.

S. de P.

RELOJ DE ARENA

Rostro al mar

Por JOSÉ FRANCÉS
(De la Agencia «FARO»)

Barcelona que, incomprensiblemente, volvía espaldas al mar, empieza a redimir su pecado de olvido. Nunca me explicó—aun sabiéndome contagiado durante mis gratas estancias barcelonesas—la indiferencia pertinaz, el desdén antimarítimo de la gran urbe.

Barrios dotados de romántica alcurmia marinera y donde hasta mediados del siglo XIX gustaban de convivir burguesa actividad, menestralia sana con la turbia y pintoresca muchedumbre de navegantes y pescadores, dieron en la decadencia abandonada al homogéneo bullir de los obreros de la mar.

Rostro al puerto los otros barrios nefandos y miseros con sus resacas de vicio y su amoral levantinismo de ribera mediterránea servían cuando más para encender en las noches la ociosa lujuria de las gentes de arriba y de fuera.

Solo en los días de fiesta los vaporcitos y barcasas de recreo se colmaban de modestos excursionistas inmantados de aventura oceánica, su alma gris de alas raquílicas.

El plural tributo de los pintores a la tierra nativa señala también ese olvido del mar. Reiteran las múltiples, las sinceras renovadas exposiciones de las salas barcelonesas la preferencia paisajista. Valles, cumbreros, buques, jardines melancólicos o rientes huertecillos, la tentación giróvaga de los caminos o el seductor sosiego de mansas masías son reflejados en infinitos lienzos, testimonio de la pujanza plerótica catalana. Pero rara vez, muy de tarde en tarde, hay la pupila azul, verde u opalina de la mar; la gracia sentimental de las barcas, el acre espectáculo portuario, la sonrisa morena de los playales en los lienzos que se exponen y acrecentan las colecciones particulares.

Sin embargo, ahora parece que a Barcelona se le va a recordar su alcurmia marinera y su deber de sentirse amorosa, cotidianamente ligada al salobre hábito y al espacio abierto de agua y cielo fraternos.

Se reapellida una actividad intelectual como la del Instituto «Mediterráneo». Amplias avenidas transversales cruzarán el dédalo pintoresco de las ruas estrechas de la Barceloneta. Se alzarán frente al monumento de Colón un magno edificio en el que los organismos oficiales queden unidos. Desaparecerá totalmente—a cambio de una gran vía que una el puerto con la montaña—la gran cloaca social del «Barrio Chino» influyente—aunque no se confesara—en diversos sectores de la vida barcelonesa.

Y como ya lograda la verdad de estas promesas he aquí el Museo Marítimo, bella y adecuadamente instalado en las antiguas atarazanas. Marco, fondo y cobijo insuperables han recibido las reliquias populares, los testimonios de arte, ciencia y trabajo y ensueño que la mar produce, sugiere y propaga.

La armonía esbelta y fuerte de estas piedras seculares, de estos arcos tan esencialmente catalanes, que ahora sirven a la evocación plástica, histórica y sentimental, han sido devueltos a la luz al derribarse los caserones cuartereros de un ayer todavía inmediato.

Son los pretéritos astilleros—las «atarazanas» en más bello y peculiar decir—donde se construían las galeras y naos ávidas de océanos y de las tierras recién descubiertas.

Aquí mismo, bajo las bóvedas hoy antañonas, sonaban los primeros crujidos de las quillas y se salpicaban de agua al primer avance la comba nueva de los cascos aún sin arbolar.

Acaso no hay en el mundo otro Museo Marítimo de tan adecuado emplazamiento y tan legítima residencia.

¡Y cuán rica y estética la suma de testimonios que cada día se aumenta

y completa! Las figuras proales, los ex votos ingenuos, las cartas marinas, las efigies de navegantes, los navíos en miniatura; las arcas de capitanes de velero con las toscas pinturas tal vez de su propia mano, en horas de calma chicha en la soledad atlántica y luminosa...

Todo ello nos enternece y añiña como un relato de Stevenson o de Conrad.

Y cuando en una sala alta entramos al taller de reproducciones, al astillero pequeñito donde se copian los veleros de juguete o de piedad que manos toscas de marinero crearon; donde se construyen modelos actuales de remotos navíos del tiempo en que la inmensidad flotante era una romántica bravura de audaces argonautas, aquella sensación de gozoso retorno al interés de los recuerdos y la viva actualidad marítima nos gana plenamente.

Como deseáramos ganasen para siempre voluntad y fe barcelonesas.

EN EL MES DE MARIA

Oíd, que todo canta en este hermoso Mayo consagrado a nuestra Virgen santa en el monte y el prado la gloria con que Dios la ha coronado.

El acorde sonoro de la Natura, lira sobrehumana, es el inmenso coro que a todo ser hermana para aclamarla Reina y Soberana. Escucha al pajarillo que gorgoja dichoso en la enramada, y el himno tan sencillo de límpida cascada que corre espumante, alborotada.

El sol cómo fulgura en el azul purísimo del cielo y embellecer procura con cuidadoso celo cual un altar grandioso todo el suelo!

¡Cuán lindas las flores que para María abren sus capullos cantando sus loores, y escuchanse arrullos, suaves cadencias, quedos murmullos.

Y si toda la tierra entona una gigante sinfonía y en sus notas encierra raudal de poesía que por Reina la aclaman a porfia.

¿Qué haremos los mortales que somos ya sus hijos y tenemos destinos inmortales? ¿Con qué la obsequiaremos en diversos sectores de la vida barcelonesa?

¿Y qué no será oscuro comparado a la luz de su belleza? Todo resulta impuro del mundo en la certeza si miramos su gloria, su pureza.

¿Un alma no tenemos por la sangre de Cristo redimida? Pues eso la daremos, del mal arrepentida, que en virtud y en su amor vaya (encendida,

Y si esta Virgen bella es nuestra Madrecita cariñosa ¿no esperaremos de Ella que perdone piadosa y nos la purifique cuidadosa?

Maria Teresa Laorden.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

La viuda del trabajador inscrito en el Régimen de Subsidios Familiares tiene derecho a la percepción de los mismos si ni ella ni ninguno de los hijos que viven en su hogar, ostentan el carácter de subsidiados ni gozan de medios de fortuna suficientes para su sostenimiento, ni de pensión de viudedad u orfandad del Estado o entidades oficiales proclama la Ley de 23 de septiembre.

Kaleidoscopio mundial

La última frase de un sabio

El matemático Bossut agonizaba y su familia, que le rodeaba, le prodigaba las frases más cariñosas, pero no daba señales de conocimiento.

Su amigo, Maupertuis, el célebre geómetra, entró y dijo: —¡Voy a hacer que hable! Y después, dirigiéndose al moribundo, le gritó al oído: —¿El cuadro de doce? —¡144!... respondió Bossut. Y entregó su alma a Dios.

Testamentos originales

El conde de Miranda, muerto en Lucques en 1824, legó toda su fortuna a una carpa que se albergaba desde hacía veinte años en una antigua piscina.

En 1781 un molinero de los alrededores de Touluse escribía en su testamento: «Instituyo heredero a Papillón, mi asno, pero quiero que pertenezca a mi nuerro Guillermo, a fin de que este último le cuide diariamente y le deje reposar hasta su muerte. La vida de Adan Dupuis, dejó toda su fortuna a sus treinta y dos gatos e inició minuciosamente la manera de hacerles su papilla.

Antes de morir, lord Bokkey hizo llamar a sus cuatro perros que se instalaron en las butacas de alrededor de su lecho; les dirigió sus últimas palabras, recibió sus caricias supremas y entregó su alma entre sus patas. Entre su testamento ordenó que sus bustos fuesen esculpidos a los cuatro lados de su tumba.

Las ciudades egipcias

Eran de calles regulares pero estrechas como las de todos los países cálidos. Las casas no excedían de dos pisos, con ancho patio en el centro y estaban coronadas por amplias azoteas. En cuanto al mobiliario, conservábase en el Museo Británico una riquísima colección de utensilios domésticos, entre los que figuraba la «clepsidra», reloj de agua inventado por los egipcios a quienes se atribuye también la invención de la baraja, como parece indicarlo el simbolismo astronómico de los antiguos naipes en que aparecían dibujados los signos zodiacales. Un egipólogo ha encontrado recientemente en algunos sepulcros objetos de tocador y hasta un postizo de cabello perteneciente a la esposa del rey Zer, de la decimocuarta dinastía.

Alejandro se preocupa del progreso científico

En sus ejércitos, Alejandro Magno llevaba un cónclave de sabios eminentes que recogieron datos y noticias con que enriquecer el caudal científico del mundo helénico. También formaban parte del séquito de Alejandro «hemerodromos» o correos, habiendo llevado a la posteridad el nombre de uno de ellos, Filónidas, que recorrió a caballo toda el Asia, según reza la inscripción de un pedestal encontrado en Olimpia.

El poeta olvidadizo

El poeta germano-suizo, Gottfried Keller, aficionado al vino, perdió una noche el camino de su casa y estuvo vagando durante largo rato por las laberínticas calles de la parte vieja de la ciudad de Zurich. Por último se encontró con un convecino al que preguntó: «¿Puede usted decirme dónde vive el escribano del Estado, Keller? El interrogado repuso sonriente: Pero si lo es usted mismo! Eso ya lo sé, imbécil, le insultó Keller, lo que quiero saber es dónde vivo!

Las notas musicales

Al monje benedictino Guido de Arezzo se atribuyó la invención de la escritura musical por medio de notas; pero otros creen que Arezzo no hizo más que generalizar en Europa, modificándolas ligeramente, las notas que ya usaban los árabes españoles. Así lo asegura Laborde en su obra «Ensayos sobre la música antigua y moderna». Guido de Arezzo, o el Aretino, es llamado así por haber nacido en la ciudad italiana de aquel nombre hacia 990, muriendo en 1050. Dejó expuesto su método en una obra titulada «Micrologus de disciplina artis musicae».

¿Se muere por la mañana o por la noche?

BERLIN.—Por mucho tiempo se había creído que las horas más peligrosas para las personas en trance de muerte eran las de la mañana. Sin embargo, las estadísticas prueban que el mayor número de defunciones ocurre más bien en la segunda que en la primera parte del día. Una investigación hecha en Alemania sobre diez mil casos de muerte ha establecido que el 48,8 por 100 de éstas se produjo en las primeras horas del día, mientras que el porcentaje de las otras doce era de 51,2 por 100. Calculando, en cambio, los dos mitades del día comprendidas entre las seis de la mañana y las dieciocho de la tarde y entre las dieciocho y las seis, se obtiene un porcentaje del 50,8 por 100 para el tiempo de las seis a las dieciocho y del 49,2 por 100 para el transcurso entre las dieciocho y las seis.

El álbum de la Torre Eiffel

En la Torre Eiffel hay un álbum en el que los visitantes pueden escribir sus impresiones. En general, refleja gráficamente la personalidad de cada uno.

Un tal Gregory: «Prometo al señor Eiffel que nombraré a mi primer hijo Eiffelito».

Una señora con vocación mística: «A esta altura uno se siente más cerca del cielo».

Un aprendiz de filósofo: «El señor Eiffel rendirá un gran servicio a los hombres si los acostumbra a ver algo desde lo alto».

De un escéptico: «Todo esto es magnífico, si no recordara uno el Monte Blanco».

De interés para todos los obreros y empleados que tengan reconocido su derecho a la percepción del Subsidio Familiar

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, hace público por la presente, a todos aquellos obreros y empleados que tengan derecho al cobro del Subsidio Familiar que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago correspondiente al mes de *Abril*, dará comienzo el día y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de diez a una y media.

Por la tarde, de cuatro a seis.

Días de pago

Día 20: Todos aquellos que la inicial de su primer apellido comience con una de las letras A, B, C, CH, D, E, y F.

Día 21: Letra G.

Día 22: Letras H, I, J, K, L y LL.

Día 24: Letras M, N, Ñ, O, P y Q.

Día 25: Letras R y S.

Día 27: Letras T, U, V, W, X, Y y Z.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, sitas en la calle de Tomás Luis de Victoria, número 4, principal, en los días y horas señalados para cada letra.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado, de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe de los subsidios por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial, Manuel Cerro Corrochano.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Sindical comarcal de Arévalo

Se convoca a concurso-oposición para la provisión de una plaza de secretario Delegación Sindical de Arévalo con el haber anual de 2.400, pesetas y otra de auxiliar-ordenanza con el haber anual de 1.200 pesetas.

Para optar a la plaza de secretario se requiere: ser español, tener la edad mínima de 21 años y máxima de 35, ser militante de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S., y ser mutilado o ex combatiente.

Para la plaza de auxiliar-ordenanza se requiere haber cumplido los 17 años, pertenecer a Falange Española Tradicionalista y de las JON-S., y serán preferidos los mutilados y los ex combatientes, si alguno se presenta.

Las instancias para formar parte en el concurso se presentarán en la Delegación Sindical Provincial de Avila, Plaza de Santa Teresa 11, antes de las 19 horas del día 27 de mayo actual.

Los exámenes se celebrarán en la misma Delegación Provincial de Avila en los días y horas que se avisará y versarán para la plaza de secretario sobre cultura general, contabilidad y práctica de oficinas; y para la plaza de auxiliar sobre conocimientos generales de lectura, escritura y cuentas.

El delegado sindical provincial.

Tip, y Encd. de Senén Martín.—Avila

Sección religiosa

MAYO

17

VIERNES

TEMPORAS-ABSTINENCIA

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

Santa Rita

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—La Comunidad de Religiosas Agustinas del Convento de Gracia dedica solemne novena a Santa Rita de Casia.

Por la mañana, a las siete y a las ocho, misas rezadas en el altar de la Santa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, Santo Rosario, letanía, plática por el R. P. Salustiano Montes, dominico, ejercicio de la novena, cánticos y reserva.

Mes de Mayo

San Vicente.—A las siete de la tarde rosario, ejercicio y ofrecimiento de las Flores.

San Juan.—Por la tarde, a las ocho, ejercicio de las Flores.

Juventud de Acción Católica

En el Centro de la Juventud, a las nueve de la noche, ejercicio del mes de mayo y Salve.

San Pascual

San Antonio.—A las cinco de la tarde fiesta eucarística en honor de San Pascual Bailón, Patrón de todas las Asociaciones Eucarísticas. Exposición, estación, Hora Santa, panegirico del Santo por el P. Victoriano Rodríguez y reserva.

Constitución de la Diputación Foral

PAMPLONA, 15.—Mañana, jueves, se constituirá la nueva Diputación Foral con los diputados que la integran.

Es esperado en Pamplona el conde de Rodezno, a quien por edad le corresponderá ocupar la vicepresidencia de la Diputación.

Se reciben noticias de algunos pueblos de la ribera relacionados con la tormenta descargada, habiendo sido arrasadas casi todas las cosechas.

El obispo de la Diócesis, ofició ayer en el Te Deum celebrado en la capilla de las MM. Esclavas del Sagrado Corazón, y por la tarde, asistió al acto de la clausura del curso de Acción Católica.

Comunican de Mendavia que los daños causados en las huertas de aquel término por las inundaciones, se calculan en unas 70.000 pesetas.

LOS EMPRESARIOS

Del Régimen especial de pago autorizado e impuesto de Subsidios Familiares deben presentar la liquidación correspondiente a 1 mes de Abril antes del día 20 del corriente Mayo. En otro caso sufrirán el recargo correspondiente.

Byrd da cuenta de los descubrimientos hechos en su viaje al Polo

NUEVA YORK.—El contralmirante Byrd, de regreso de su tercera expedición al Antártico, ha declarado que ha registrado cartográficamente 900 millas de un litoral desconocido hasta el presente y situado entre la pequeña América y el Palmerland. Asimismo ha descubierto una gran península, 16 islas y una gran llanura de una extensión de 1.100 millas.—EFE.

Bodas de plata de la XVI promoción de Infantería

Se celebrarán el 28 del actual en el Alcázar

MADRID.—La 16 promoción de Infantería (ingresó en el año 1909) se reunirá en las ruinas del Alcázar de Toledo el día 28 de mayo a las 10.30 de la mañana, para celebrar sus bodas de plata. Los que componen esta promoción remitirán urgentemente dos fotografías tamaño carnet al capitán don Alejandro Rodríguez del Rivero, en el Gobierno Militar de Madrid.—Cifra.

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas, Escaray (Logroño)

REYES PROFESOR ORTOPEDICO

El colaborador, del afamado especialista de Madrid, técnico-ortopédico del Hospital-Asilo de San Rafael de los Hermanos de San Juan de Dios, recibirá a todos los HERNIADOS, DEFORMADOS, PARALITICOS Y AMPUTADOS y les aconsejará gratuita y desinteresadamente.

Béjar, lunes 13 de mayo, Hotel España. Salamanca, martes, 14 de mayo, Hotel Terminus. Zamora, miércoles, 15 de mayo, Hotel Palacio. Valladolid, jueves, 16 de mayo, Hotel Inglaterra. Medina del Campo, viernes, 17 de mayo, Hotel Royal. Avila, sábado, 18 de mayo, Hotel Continental.

Para los AMPUTADOS una maravilla alemana patentada en Europa: la rodilla fisiológica que obliga a hacer los movimientos naturales.

PARALISIS INFANTIL tratamiento especial garantizado y para corregir desviaciones de espalda, piernas y pies torcidos.

HERNIAS el insuperable SUPER-COMPRESOR REY AUTOMATICO, maravilla mecánico-científica, que sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su hernia sea cualquiera su edad, sexo o profesión; construido expreso y anatómicamente para cada caso. No molesta, no pesa, es invisible y dura una vida.

CASA CENTRAL: NUÑEZ DE BALBOA, 13.—MADRID

DEL "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO,"

MADRID, 15.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Educación Nacional.—Orden disponiendo que la población escolar de las capitales de provincia y demás localidades que no reciba la educación y enseñanza adecuadas por carencia de locales, será recogida en las escuelas que funcionen, estableciendo la sesión doble de tres horas, bajo la dirección del mismo maestro. Para estos fines se utilizarán dos maestros de las escuelas que no funcionen, en la forma que la Inspección determine. En el caso de que por aplicación de lo dispuesto anteriormente, no pueda ser recogida toda la población escolar, las secciones de Graduada de cada Grupo podrán ampliar su matrícula hasta el número de 60 alumnos, como mínimo.

Otra ídem de la Dirección General de Enseñanza Superior y Media con la relación de los aspirantes admitidos provisionalmente para tomar parte en las oposiciones a cátedras de Institutos convocadas por Orden de 24 de febrero último.

¡POR 20 PESETAS!

Enviamos reembolso g. v., libre portes, caja 3 kilos, nuevo surtido 14 latas de sardinas, bonito, calamares, almejas, mejillones, anchoas. Caja familiar, 15 kilos, NOVENTA PESETAS. Todo riquísimo. Rias gallegas. Enviadas millares de cajas toda España. Indíquese estación destino. Dirigirse: Exportadores «ALCA», VIGO.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Dally-Ballière—Paris)

AÑO 1938 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS MÁS DE 3.800.000 DATOS MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA

o pequeña Directorio Universal

Órgano del Comercio, Industria, Profesiones, de España y Posesión

Preste de un ejemplar completo. Encuadernado en CUATRO TOMOS

CIENTO CINCO PTAS. (Cinco tomos y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podremos cumplir los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Envíenos Dally-Ballière y Riera Reunidos, S. L.

Calle de Alcalá, 68 y 69 - BARCELONA

HERNIADOS

Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMATICO, único aparato de auto-contención, que sin necesidad de tirantes, bultos, peso ni presiones, retiene y reduce la hernia más antigua y abandonada hasta su total localización en todas las edades y en ambos sexos.

El SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMATICO es el ideal de los herniados, ya que por su técnica y especial construcción, logra superándose cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos, trabajos y posiciones con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recuerda su hernia ni tan sólo que lleva tan perfecto elemento para combatirla. Para atender a quien quiera solucionar definitivamente su caso con nuestras insuperables creaciones, estaremos en AVILA en el Hotel Continental el día 17 del corriente.—NOTA: en SEGOVIA el día 18 en el Hotel Comercio Europeo. Visita de nueve de la mañana a tres de la tarde.

CASA CENTRAL:

Gabinete Ortopédico «HERNIUS»

Rambla de Cataluña, 34, 1.º - Teléfono 14346. - BARCELONA.

RIÑÓN, HIGADO, ESTÓMAGO AGUA CASTROMONTE "VITA" EN BOTELLAS Y GARRAFONES

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NÚMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Consultas, curas, inyecciones y pruebas, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Visitas y exámenes: A la misma hora, pruebas de coagulabilidad.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los socios de este Centro son gratuitos en consultas.

Venta de camiones de aceite pesado, de 8 toneladas, carrozados, en estado de nuevos

Vendo y arreglo para trabajar inmediatamente camiones FIAT, modelo 634, de 8 toneladas, carrozados, en estado de nuevos, precios oficiales. Dirigirse: MOISES G. TABANERA, Martínez Campos núm. 7. Teléfonos: 47.098 y 47.099. MADRID.

SARNOSIL

Suprime rápidamente el picor

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos!

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA"

Evite estos peligros COLITIS DISENTERIA IRRITACION INTESTINAL Alivio inmediato ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Table with columns for service type and schedule. Includes: Laboratorio de Bacteriología, Laboratorio de Parasitología, Laboratorio de Químico, Laboratorio de Fisiología, Laboratorio de Anatomía, Laboratorio de Histología, Laboratorio de Citología, Laboratorio de Microbiología, Laboratorio de Serología, Laboratorio de Inmunología, Laboratorio de Genética, Laboratorio de Antropología, Laboratorio de Etnología, Laboratorio de Sociología, Laboratorio de Psicología, Laboratorio de Pedagogía, Laboratorio de Filosofía, Laboratorio de Letras, Laboratorio de Ciencias Exactas, Laboratorio de Ciencias Físicas, Laboratorio de Ciencias Químicas, Laboratorio de Ciencias Biológicas, Laboratorio de Ciencias Médicas, Laboratorio de Ciencias Jurídicas, Laboratorio de Ciencias Sociales.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se determine nombre del enfermo e investigación deseada, 2.º Las repes a desinfectar se resecan a domicilio a las once de la noche y se entregan a media día.

¡No sufra más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

Es el medicamento que cura

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficacia y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica

Frasco, pts. 5,80

(Impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias de España.

Producto netamente español

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ASESOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

CIRUGIA DE GUERRA del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por el autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Don tomos del Ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN

25 pesetas cada tomo

SANCHEZ PRIETO MEDICO

Piel-Venéreas-Sifilis

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Ayer se celebraron en San Nicolás las anunciadas fiestas de San Isidro. Por la mañana tuvo lugar a las diez y media la solemne misa con asistencia de la junta directiva de la Federación Agraria y la del Gremio de Labradores, con gran número de estos, así como otros devotos. Por la tarde se celebró el partido de calva en el que tomaron parte 12 jugadores, siendo premiados los siguientes:

Primero, Félix Galán con 40 pts. Segundo, Andrés Sánchez con 30. Tercero, Ladislao Jiménez con 20. Cuarto, Eduardo Pindado con 20. Quinto, Prudencio Martín con 20. Sexto, Isidoro Pérez con 10. Séptimo, Demetrio Martín con 10. En el acto reinó gran entusiasmo, por lo que felicitamos al señor presidente, don Rafael Sastre y juntas directivas de la Federación y Gremio de Labradores.

FEDERICO ARANGÜENA MEDICO

Especialista en enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Medicina en general. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Duque de Alba núm. 10

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Relación de multas impuestas por infracciones de abastos en el día de la fecha.

Eduardo González, hijos de Florentino Esteban y Federico Muñoz, todos de Avila, 50 pesetas a cada uno por no remitir relación de cartillas para reparto de pan en el plazo señalado.

El gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

JUAN JOSE ALVAREZ

JOYERO DE CONFIANZA. JOYAS OCASIÓN. COMPRA-VENTA. Av. José Antonio, 56.—MADRID

Concurso de parroquias

Hoy han tenido lugar en esta ciudad los ejercicios de concurso a curatos de la diócesis. Han concurrido 106 sacerdotes y los actos se han celebrado en el Seminario, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Obispo.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Secretaría de Orden Público

Se interesa que pasen por esta Secretaría a recoger el salvoconducto de seis meses los señores siguientes:

Don Pedro Reviriego Reviriego. Don Rafael Reviriego Reviriego. Doña Aurora Martín Merás.

Registro civil

Día 16 de mayo. Nacimiento, Julio Antonio Isidro Hidalgo Canal (Isaac Peral, 7). Defunción, Basilia Santa María Alonso, de 93 años, (Empedrada, 4, Hospital Provincial).

Mutualidad Agraria Abulense

Aprobada por orden del Ministerio de Trabajo de 25 de abril de 1932 (FILIAL DE LA FEDERACIÓN DE COOPERATIVAS AGRARIAS)

ACCIDENTES DE TRABAJO EN LA AGRICULTURA

¡AGRICULTORI! ¡GANADEROI! Asegura contra los accidentes del trabajo a tus obreros, a tus hijos, a tí mismo. Hazlo en la Mutualidad provincial, creada, administrada y dirigida por los agricultores de la provincia.

OFICINAS: En Avila; Bracamonte, 8. Teléfono 14. En Arévalo; Calvo Sotelo, 6. Teléfono 33. En Piedrahíta; Teniente Vicente Pascua, 2. Teléfono 12. Delegaciones en la mayoría de los pueblos de la provincia.

EL DIARIO DE AVILA

Alcaldía de Avila DENUNCIAS Ecos de Sociedad

ANUNCIO

Durante treinta días naturales se admiten en este Excmo. Ayuntamiento proposiciones para optar al concurso subasta de las obras de construcción de TREINTA Y UNA viviendas protegidas por el Instituto Nacional de la Vivienda.

El Presupuesto asciende a *quinientas veintiseis mil ochocientos noventa y seis pesetas cuarenta y un céntimos*.

Los pliegos de condiciones, planos, etc, se encuentran de manifiesto en la Secretaría Municipal.

El alcalde.

¿Rompe mucho calzado?... ¿Acaso ignora que la Casa Guerras los arregla económicamente, volviendo nuevos los zapatos más viejos?

Rosario de la Aurora

El próximo sábado día 18, Dios mediante, saldrá como en sábados anteriores, a las seis en punto de la mañana, de la S. A. I. Catedral el Rosario de la Aurora, que tendrá carácter de rogativa por la paz del mundo, como los anteriores.

Se espera de todos los fieles asistan a este acto para obsequiar en este mes de mayo a Nuestra Madre Santísima.

Se recorrerá la barriada de Las Vacas con arreglo al siguiente itinerario: Catedral, Alemania, Generalísimo Franco, Plaza de Santa Teresa, Cuesta de Gracia, Cuesta Antigua, Plazuela 14, Huertos, Granizo, Paseo de Santo Tomás, San Juan de la Cruz, Plaza Santa Teresa, San Segundo y Catedral.

Juventud Católica.

Antes considerabas las rentas como privilegio de unos pocos, el Subsidio de Vejez ha nivelado a todos, dándote además la satisfacción de que la tuya sea el premio a una vida fecunda. Preocúpate de que tu patrono cumpla lo ordenado en materia social.

Adoración Nocturna

El sábado próximo celebrará la Sección de Avila la Vigilia general de San Pascual a la que deberán asistir todos los adoradores.

Comenzará a las ONCE de la noche, y será pública hasta las doce, retirándose el público y quedando solo el Turno de Santa Teresa para continuar su Vigilia que cubrirá Turno.

Se aplicará en sufragio de don Casto Velayos (q. e. p. d.) por encargo de su hijo.

Distinción, gusto, economía. ¡Casa Guerras en sus incomparables «phillis» para el calzado.

SE ALQUILAN locales para garaje y otro para almacén o depósito. Razón: Carretera Nueva, 34, dplcdo.

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia civil de Cardeñosa ha denunciado al vecino del mismo pueblo, Gerónimo Hernández Espinosa; la de Arévalo a Petronilo Herrero García, de Mambblas; a Arturo Ruano Robles, de Cabezas del Pozo y al vecino de Blasconuño, Teófilo Garrido Sánchez.

Riña

La Guardia civil de Burghondo ha denunciado al vecino de Navarredondilla, Virgilio García López, por agredir y provocar a su vecino, Valeriano García Jiménez, al que causó diversas lesiones y heridas

Muerte de un cazador

La Guardia civil de Arenas de San Pedro comunica que estando cazando el vecino de Candeleda, Honorio Alvarez Espinosa, se le disparó la escopeta y recibiendo él el tiro, quedó instantáneamente muerto.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso instruyendo las oportunas diligencias.

Jubilación de un catedrático

Don Agustín Santodomingo López explica su última lección en el salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Esta tarde ha tenido lugar en el salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza uno altamente emocionante por su objeto y sencillez. Don Agustín Santodomingo López ha recibido el homenaje de sus discípulos y de sus compañeros de profesorado con motivo de su jubilación.

Presidían el acto la directora del Centro, doña María Dolores del Palacio y Azara; don Guillermo H. de la Magdalena, y el homenajeado, estando en el estrado presentes el profesorado del Instituto y de la Normal y representaciones de la enseñanza privada y antiguos alumnos del señor Santodomingo, algunos de los cuales desempeñan hoy puestos de importancia en la Administración pública.

Uno de los alumnos de ahora explicó el motivo del homenaje haciendo entrega en nombre de sus compañeros al señor Santodomingo de un artístico pergamino con marco repujado y sentido dedicatoria.

Habló después el señor Bayo expresando en nombre de sus compañeros de profesorado la adquisición por quien durante más de medio siglo desempeño con notoria honradez su cátedra de Ciencias Naturales.

A continuación se levantó el señor Santodomingo visiblemente emocionado siendo recibido con una cariñosa ovación. Explicó la lección de sistemas cristalográficos con la maestría que le fué característica y admirable sentido pedagógico.

Expresamos al señor Santodomingo nuestra felicitación cordial por haber llegado a la cúspide venerable en que se encuentra rodeado del cariño de sus antiguos discípulos y le deseamos largos años de vida para que pueda disfrutar de un descanso merecido después de pasados largos años de intenso trabajo.

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma. Especialidad en phillis. CASA GUERRAS. Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

Colegio "San Juan de la Cruz," (legalmente reconocido para la Enseñanza Media)

El día 3 de junio próximo, darán comienzo en este Colegio los EXAMENES DE INGRESO EN EL BACHILLERATO, para los alumnos que deseen cursar sus estudios en este Centro. El plazo de inscripción para los mismos, termina el día 31 del corriente, Avila 15 de mayo de 1940.—El Director, J. García Pérez.

ULTIMA HORA

CONTINUA LA GRAN BATALLA EN LOS CAMPOS DE BELGICA

(Servicio informativo de la Agencia EFE)

Comunicado alemán

El Comunicado del Cuartel General del Ejército alemán da cuenta de que las tropas germanas han entrado en La Haya y Amsterdam una vez terminadas las negociaciones de capitulación.

En Bélgica encuentran los alemanes resistencia en Amberes y en la fortaleza de Namur. Al SO. de esta ciudad avanzan por la orilla izquierda del Mosa, habiéndose rechazado algunos ataques franceses en los que intervinieron tanques superpesados.

La aviación alemana atacó con fuerzas importantes a las columnas enemigas alcanzando carros de asalto.

98 aviones destruidos

La aviación alemana ha derribado en combate aéreo cuarenta y seis aviones enemigos. Otros dos aparatos fueron alcanzados por las baterías antiaéreas y en los raids contra aeródromos de los aliados han sido destruidos otros muchos aparatos. En total las pérdidas de los aliados alcanzan el número de noventa y ocho aviones. Las pérdidas alemanas se calculan en diez y ocho aparatos.

En el mar

Dos destructores y tres barcos mercantes de los aliados han sido destruidos por la aviación alemana. Otros dos destructores y cuatro mercantes fueron alcanzados y averiados. Un submarino alemán torpedó a un buque cisterna aliado también.

Los fuertes de Lieja siguen resistiendo.—EFE

BRUSELAS, 15.—La radio oficial belga ha difundido hoy el siguiente comunicado:

«La derrota de nuestros vecinos del Norte no servirá para desalentarnos. Nuestros aliados franceses e ingleses resisten fuertemente el ataque del enemigo. Bélgica no será vencida. La justicia de nuestra causa es una garantía de victoria, a la que llegaremos a través de los duros momentos de prueba que estamos pasando».

El comunicado añade que ni el Gobierno ni las representaciones diplomáticas de Francia e Inglaterra han abandonado Bruselas.—EFE.

Partes inglesas

LONDRES, 15.—Comunicado del Ministerio del Aire:

«En la gran batalla que se desarrolló ayer en Sedán y en el Mosa, los aparatos de bombardeo británicos, escoltados por los «cazas», entraron en acción y cooperaron con las tropas francesas de tierra.

Multitud de ataques a baja altura se llevaron a cabo, con pleno éxito, contra las concentraciones de fuerzas y tanques enemigos.

Nuestros aviones destrozaron dos puentes permanentes y dos pontones y derribaron, en colaboración con las baterías antiaéreas, 15 aparatos alemanes, por lo menos. Lo encarnizado de los combates no ha permitido esperar informes detallados de nuestros pilotos, pero se sabe que nuestros bombardeos ocasionaron grandes pérdidas al enemigo en sus puntos vitales, fuertemente defendidos por baterías antiaéreas y aparatos de caza.

Las pérdidas propias, que no pueden considerarse como excesivas, en razón de los resultados conseguidos, fueron 35 aviones. Varias de las tripulaciones de estos aparatos han regresado, sin embargo, a sus bases.—EFE.

LONDRES, 15.—El Almirantazgo inglés comunica:

«Después de la publicación del comunicado de esta mañana, del Almirantazgo, se han recibido noticias

deó a un buque cisterna aliado también.

Bombardeo aliado en territorio alemán

Un avión de los aliados ha penetrado en territorio alemán, región occidental, arrojando algunas bombas que alcanzaron a la población civil sin lograr los objetivos militares.

En Narvik

Continúa la defensa rechazando los ataques enemigos. Las fuerzas defensoras obedeciendo órdenes recibidas han replegado sus vanguardias.

Reunión de la Cámara francesa

PARIS.—Se ha reunido la Cámara francesa. El presidente Reynaud pronunció un discurso en que hizo constar que Francia se dispone a vivir unos momentos que no tienen que ver con el pasado. La Cámara suspendió sus sesiones «sine die».

Dino Alfieri en Berlín

BERLIN.—Ha llegado a Berlín el nuevo embajador de Alemania, Dino Alfieri, siendo recibido en la capital alemana por distinguidas personalidades.

Noticias de París

En el Quay d'Orsay se ha celebrado una conferencia entre relevantes personalidades de la política francesa.

—Un grupo de aviones alemanes de reconocimiento voló sobre París sin arrojar ninguna bomba.

de que uno de los destructores de Su Majestad, el «Valentine», resultó averiado por un bombardeo aéreo, ante la costa holandesa, a consecuencia del cual encalló. No se ha recibido todavía detalles sobre las bajas sufridas, pero se cree que han sido escasas.—EFE.

Parte noruega

ESTOCOLMO, 15.—El comunicado noruego dice: «Las tropas aliadas han ocupado Elvegaardsmoen, el fiord de Oey y las carreteras que rodean a Herjangen. Por otra parte, nuestras fuerzas han ocupado el monte Vassdal y han forzado el paso hacia los montañas situadas al Sur de Bukkedlen».

La Agencia oficiosa noruega amplía este comunicado con una nota en la que dice que las fuerzas alemanas que se apoderaron del primer de los puntos citados y llegaron hasta el fondo del fiord de Herjangen, se han visto obligadas a replegarse ante el avance de los aliados.—EFE.

BERNA, 15.—El Consejo Federal y el Mando del Ejército, comunican: «Todas las tropas han ocupado las posiciones que les fueron señaladas. Estas posiciones sobre terrenos fronterizos, son mantenidas por tropas poderosamente armadas. Igualmente en el interior, fuerzas importantes aseguran el orden en el territorio.

La protección de la neutralidad y de la independencia suiza, está garantizada por nuestras tropas.—EFE.

Los milagros de la beata Juana Isabel Bichler des Ages

CIUDAD DEL VATICANO.—«L'Osservatore Romano» publica un decreto por el que se aprueban los milagros obrados por Dios, por intercesión de la beata Juana Isabel Bichler des Ages, fundadora de la Congregación de las Hijas de la Caridad. También publica un decreto «tutto» para la beatificación del venerable Ignacio Laconi, de la Orden de los Capuchinos.—EFE.